
Abstrakt 

Bakalářská práce Čína v Arktidě: Hodnocení postojů arktických států k rostoucí čínské 

přítomnosti se zabývá problematikou čínské přítomnosti v arktické oblasti. Práce zkoumá a 

komparuje pohledy jednotlivých arktických států na tuto přítomnost a její vlivy. K řešení práce 

byla použita obsahová analýza a komparativní metoda, přičemž jako parametry komparace 

byla použita vyjádření arktických států k čínskému faktoru v Arktidě (vyjádření představitelů 

těchto států i písemná vyjádření), účast na summitech pořádaných Čínskou lidovou republikou 

k arktické oblasti, společné projekty v oblasti a rozsah vzájemného obchodu. Cílem práce je 

rozdělení postojů sedmi arktických států na pozitivní, negativní či neutrální. Provedený 

výzkum dle všech zmíněných parametrů definoval klíčové body pro toto hodnocení, kterým 

byla potvrzena hypotéza práce. Rusko je skutečně možné v arktické oblasti považovat za 

čínského partnera zejména s ohledem na ruské vyjadřování a spolupráci v oblasti. Spojené státy 

americké a Kanada zastávají negativní postoj, a to jak svými vyjádřeními, tak odmítáním 

společných projektů a neúčastí na čínských summitech. Evropské země, tedy Finsko, Švédsko, 

Norsko a Island je možné vnímat jako neutrální, jelikož se vyjadřují oběma směry. Do roku 

2022 by bylo možné je považovat spíše za nakloněné pozitivně, nicméně po zahájení ruské 

agrese na Ukrajině a zachované čínsko-ruské partnerství v různých oblastech se jejich postoj 

proměnil na více opatrný až negativní. Grónsko spadající pod Dánsko je také možné hodnotit 

jako neutrální, přičemž grónský přístup sám o sobě by byl spíše pozitivní, avšak téměř 

protičínská politika Kodaně pro tuto oblast ho posouvá do neutrálního hodnocení. Práce 

zároveň konstatuje, že toto hodnocení pravděpodobně nebude platné po ukončení války na 

Ukrajině, která má významný vliv na postoje států Severoatlantické aliance vůči Rusku, a tedy 

i aktivitám, které spolu s Čínou provádí v arktické oblasti. 

 


